

江门新会区总搭建“平民化”文体活动平台

打破“精英赛”让更多职工“动”起来

■全媒体记者 许接英 通讯员 邹景云

7月20日,江门新会体育中心内传出了加油呐喊声、欢呼声。当天,由新会区总工会主办的第三届职工运动会顺利开幕,并进行了首个比赛项目——趣味运动会。赛场上,职工代表们有的脱下鞋袜、有的挽起裤脚,拼尽全力为各自代表的团队争取荣誉。职工代表阿芳说:“很兴奋,从没想过一名普通的职工能够代表团队参加这样大型的比赛。”

近年来,江门新会区总工会想方设法丰富职工的文体生活,并于2014年牵头成立了新会区职工文化体育协会,随后在该协会的牵头组织下,一系列丰富职工生活的文化体育活动多了起来:新会区职工运动会、“五一”文艺晚会、职工好声音歌唱比赛、全健排舞大赛、百企篮球联赛……这些活动,为新会职工的精神家园“添砖加瓦”的同时,让职工“动”了起来。

一场运动会点燃职工的激情

新会区职工运动会是新会区总工会的品牌活动之一,自2014年以来,每隔两年举办一届,今年是第三届。本届职工运动会7月20日开幕,预计至今年10月结束,设有趣味运动会、男子篮球赛、七人制足球赛、乒乓球团体赛、羽毛球团体赛和电子竞技(斗地主、象棋)六大比赛项目。全区共有19支队伍参赛,除各镇(街、区)组织队伍参赛外,金融、教育、区直企业等单位也组队参与其中。

阿芳是参赛队员之一,代表睦洲镇参加了开幕式当天趣味运动一个名为“步步为赢”的比赛项目。该项目由

一名队员踩着木棍搭建的“桥”前进,其他多名队员用木棍架桥协助完成。为了走桥时更稳,阿芳不顾淑女形象,脱掉了鞋袜。“作为一名普通职工,没想到能够代表团队参加这样大型的比赛,必须拼尽全力。”阿芳说,她和睦洲镇参赛的队员并不完全认识,大家来自不同的企业、单位,但都有共同的目标,“这种为同一个目标奋斗的感觉很舒服,让人充满激情”。

职工运动会点燃了职工的激情,在新会区的职工群体中掀起了一股运动热潮。目前,全区很多职工都围绕篮球、羽毛球、乒乓球等项目积极备战。双水镇职工阿华表示,基层职工都很喜欢工会举办的这些文体活动。

职工运动会只是新会区总工会牵头举办的众多文体活动的一个缩影。自2014年新会区职工文化体育协会成立后,新会区总工会除举办职工运动会外,还举办了百企篮球赛、职工好声音歌唱比赛、全健排舞大赛及各种职工书画、摄影巡回展。新会区总工会副主席区泽文表示,新会区职工文化体育协会成立时,设立了“五会一团”,包括职工篮球协会、职工乒乓球协会、职工摄影协会、职工书画协会、职工全健排舞协会及职工艺术团。目前,这些协会各司其职,共同为丰富职工精神生活而努力。

创新方式让更多职工动起来

“以前举办文体活动,企业、单位会挑选最优秀的职工参加,但我们决定改变这种方式。”区泽文说,新会区



■职工运动会现场

邹景云/摄

总工会举办文体活动的目标,是希望形成示范效应,带动更多职工参与到文体活动中来,让“最优秀职工参加”的方式可以确保文体活动的质量,但无法实现让“最多人参与”这一目标。

从2014年开始,新会区总工会开始有意识地追求文体活动的“平民化”。如2015年新会区总工会举办“龙泉杯”职工好声音歌唱比赛时,就特别规定音乐协会会员及在近两年内获得过省、市、区歌唱比赛前三名的,一律不能参加比赛。没有“专业选手”的参与,更多职工有了参赛的信心。当年双水镇一家精品店的职工梁嘉敏顺利进入“龙泉杯”职工好声音歌唱比赛总决赛。她说,参加这样的比赛,不会有太大的负担。

记者了解到,近年来,新会区举办的文体活动都在努力实现“平民化”。如百企篮球赛,为让更多职工参与进

来,新会区总工会从2015年起特意调整了规则,要求参赛企业的参赛队员必须来自于企业内部。“以前允许企业自由组队,很多企业会向外求援,最终比赛就变成了‘少数精英’群体的个人秀。”区泽文说。

同时,为创造更好的文体氛围,新会区总工会持续开展送文艺下乡、进企业等活动,包括组织书法爱好者进企业为职工写春联、组织艺术团体到各镇(街、区)开展各类文艺表演等。区泽文表示,新会区总工会希望通过搭建才艺展示平台、送文化体育节目进企业这样的方式,带动基层工会组织,特别是企业主动为职工组织文化体育节目。“我们鼓励基层工会积极向我们推荐文体方面的人才,让他们参加‘五一’劳动晚会表演。受此影响,很多企业也会积极创造条件让职工发挥所长。”区泽文说。

竞技

阳江市总举办软式飞镖大赛

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员林小君)7月19日上午,由阳江市总工会主办的“中国梦·劳动美”阳江市首届职工“供电杯”软式飞镖赛开幕,18个单位108人组成26支队伍展开角逐。

比赛现场,选手们屏气凝神,对准靶心甩动手腕。随着飞镖飞出的一条弧线,飞镖机实时计算出分数。赛场旁,阳江市公安局的参赛选手庞

俊熙甩手腕,一边研究投镖姿势一边说:“第一次参加飞镖赛,看起来简单,真正操作却不容易。”

来自阳江供电局一队的参赛选手何月新在赛场旁跃跃欲试。在去年全省职工飞镖赛中,他所在的队伍曾取得团体第三名的好成绩。“投飞镖的技巧就是要专注,心无杂念。我们提前两个月就开始为比赛做准备”。何月新表示,选手们同台竞技,

相互切磋,交流飞镖心得,在锻炼身体体的同时,促进了团队协作,以镖会友,其乐融融。

据了解,此次比赛采用软式飞镖“501、701、减半”的规则,竞技项目包括团体赛、个人赛和三人赛,其中团体赛为小组循环赛和单淘汰制,个人赛实行单淘汰制。比赛最后共决出个人赛获奖8名、三人赛获奖4队、团体赛获奖4队。

展演

金雁文艺轻骑兵送欢乐进企业

本报讯(全媒体记者黄雄)7月19日,由广州开发区服务中心主办的“金雁文艺轻骑兵”送文化进企业首场演出,走进广州添利电子科技有限公司。

整场演出由黄埔区、广州开发区金雁艺术团成员自编、自导、自演。艺术团成员来自职工群众,又服务于职工群众。接地气的“文化大餐”吸引了一大批周边企业职工“拖儿带女”前来观看。添利电子职工李彩霞一家四口,为了近距离感受“轻骑兵”的艺术气息,提早将近半小时进场“霸位”。

“我们都是用自己的业余时间进企业演出服务职工的。”艺术团团员刘馨说,每一个队员都乐意这样做。因为,“我们都来自基层一线,都爱这个服务职工的舞台。”

广东众和化塑有限公司举办职工体育运动会

本报讯 7月22日,广东众和化塑有限公司第一届职工体育运动会拉开帷幕。茂名市人大常委会副主任、市

总工会主席黄奕奕出席开幕式并作讲话。据了解,运动会为期30天,设有7个项目。开幕式当天进行了第一个项

目——拔河比赛。来自该公司基层单位和机关部室的14支队伍进行了角逐。(程福 张旦焯 余丽明)